Beregning af navigationsopgaver til kort 102 — kapitel B,C,D

B5a B5hb

Beh.K.rv. 082° Beh.K.rv. 102°

strgm (S) 8¢ strgm (N) 40

Sejl.K.rv. 074° Sejl.K.rv. 106°

afdrift (N) 50 afdrift (S) 6°

St.K.rv. 069° St.K.rv. 1120

B5c B5d

Beh.K.rv. 198° Beh.K.rv. 2180

strgm V) 6° strgm (S@) 5°

Sejl.K.rv. 192°© Sejl.K.rv. 223°

afdrift (D) 40 afdrift (NV) 7°

St.K.rv. 188° St.K.rv. 2300

B6a B6b

St.K.rv. 075° St.K.rv. 1190

afdrift (N) 50 afdrift (S) 6°

Sejl.K.rv. 080° Sejl.K.rv. 113°

strgm (S) 7© strgm (N) 30

Beh.K.rv. 087° Beh.K.rv. 110°

B6c B6d

St.K.rv. 186° St.K.rv. 2180

afdrift (2) 40 afdrift (NV) 7°

Sejl.K.rv. 1900 Sejl.K.rv. 211°

strgm V) 4° strgm (S@) 6°

Beh.K.rv. 1940 Beh.K.rv. 205°

B 11 B 12

a) Beh.K.rv. 037° (opmalt i sgkortet) a) Beh.K.rv. 321° (opmalt i sgkortet)

b) Beh.K.rv. 037° Beh.K.rv. 3210
ingen strgm ingen strgm
ingen afdrift ingen afdrift
St.K.rv. 037° St.K.rv. 3210

c) Beh.K.rv. 028° (opmalt i sgkortet) b) Beh.K.rv. 308° (opmalt i sgkortet)

d) St.K.rv. 0370 c) Sejl. = St.K.rv. 3210
Beh.K.rv. 028° Beh.K.rv. 308°
afdrift (9) Qo strgm (S) 13°

e) Beh.K.rv. 045° (opmailt) d) Beh.K.rv. 336° (opmailt)

f) Beh.K.rv. 045° e) Beh.K.rv. 336°
afdrift (2) 90 strgm (S) 13°

St.K.rv. 054° Sejl. = St.K.rv 3490



B 17

a b c
Beh.K.rv. 112° Beh.K.rv. 031° Beh.K.rv. 305°
(ingen stram) (ingen stram) (ingen strgm)
afdr. (S9@) 50 afdr. (@) 40 afdr. (N) 70
St.K.rv. 117° St.K.rv. 035° St.K.rv. 3120
mv. Vv 20 mv. g@. 30 mv. V. 6°
St.K.mv. 1190 St.K.mv. 0320 St.K.mv. 3189
d e f
St.K.mv. 213° St.K.mv. 1540 St.K.mv. 081
mv. @ 40 mv. V. 80 mv. @. 70
St.K.rv. 217° St.K.rv. 146° St.K.rv. 088°
afdr. (S) 6° afdr. (@) 40 afdr. (NQ) 6°
(ingen strgm) (ingen strgm) (ingen strgm)
Beh.K.rv. 2230 Beh.K.rv. 150° Beh.K.rv. 0940
B 21
a) Beh.K.rv. 270° (opmalt i sgkortet)
b) Beh.K.rv. 2700

strgm (S-géende) 30

Sejl.K.rv. 2730

afdrift (NV) 40

St.K.rv. 277°

mv. g. 40

St.K.mv. 2730
c) St.K.mv. 268°

mv. g. 40

St.K.rv. 2729

afdrift (NV) 40

Sejl.K.rv. 268°

strgm (S-géende) 30

Beh.K.rv. 2650
B 26
a b c
Beh.K.rv. 162° Beh.K.rv. 046° Beh.K.rv. 337°
(ingen strgm) (ingen strgm) (ingen strom)
(ingen afdrift) (ingen afdrift) (ingen afdrift)
St.K.rv. 1620 St.K.rv. 046° St.K.rv. 337°
mv. g. 49 mv. 30 myv. g. 20
St.K.mv. 1580 St.K.mv. 0499 St.K.mv. 3350
dv. g. 30 dv. 40 dv. V. 10
St.K.dv. 1559 St.K.dv. 053° St.K.dv. 336°
d e f
St.K.dv. 2120 St.K.dv. 346° St.K.dv. 068°
dv. g. 5O dv. 20 dv. V. 40
St.K.mv. 217° St.K.mv. 3440 St.K.mv. 064°
mv. g 20 muv. 30 mv. g. 20
St.K.rv. 219° St.K.rv. 3410 St.K.rv. 066°
(ingen afdrift) (ingen afdrift) (ingen afdrift)
(ingen strgm) (ingen strgm) (ingen strgm)
Beh.K.rv. 219° Beh.K.rv. 3410 Beh.K.rv. 066°



B 28
a b c d
bek.K.rv. 086° 161° st.K.dv. 117° 308°
strgm (N) 4° V) 7° dv.v. 1° a. 1°
sejl.K.rv. 090° 154° st.K.mv. 116° 309°
afdrift (S@) 6° (%)) 4° mv.g. 3° V. 3°
st.K.rv. 096° 150° st.K.rv. 119° 306°
mv.v. 2° 2. 4° afdrift (ND) 4° (N) 3°
st.K.mv. 098° 146° sejl.K.rv. 123° 303°
dv. v. 3° g. 1° strgm (S) 8° (8V) 6°
st.K.dv. 101° 145° beh.K.rv. 131° 297°
B 29 afdrift (S) 50
a) swgkortkurs 253° (opmalt i sgkortet) St.K.rv. 1040
mv. . 40
St.K.rv. 2530 St.K.mv. 100°
mv. a. 40 dv. . 30
b) StK.mv. 2490 d) StK.dv. 097°
St.K.dv. 2440 e) 13,2 sgmil (opmalt)
c) dv. a. 50 f) sgkortkurs 144° (opmalt i sgkortet)
B 30 St.K.rv. 1440
a) swgkortkurs 321° (opmalt i sgkortet) mv. a. 40
g) St.K.mv. 1400
St.K.rv. 3210 St.K.dv. 1410
mv. a. 40 h) dv. V. 10
b) StK.mv. 317°
St.K.dv. 315° St.K.dv. 1440
c) dwv. a. 20 dv. A 1°©
St.K.mv. 1430
B 31 mv. a. 40
a) swgkortkurs 132° (opmalt i sgkortet) St.K.rv. 1470
afdrift (S) 70
St.K.rv. 1320 i) Beh.K.rv. 140°
mv. a. 40
b) StK.mv. 1280 C 16
St.K.dv. 1290 b) beh.K.rv. 086° (opmalt)
c) dv. V. 10
c) beh.K.rv. 086°
B 32 strgm (N) 50
a) swgkortkurs 072° (opmalt i sgkortet) sejl.K.rv. 091°
afdrift (S) 50
St.K.rv. 072° st.K.rv. 096°
mv. a. 40 mv. a. 40
b) StK.mv. 068° st.K.mv. 092°
St.K.dv. 072° dv. V. 30
c) dv. V. 40 st.K.dv. 095°
B 33 d) 5,9 sgmil (opmalt)
a) swekortkurs 093° (opmalt i sgkortet) e) 59sm:50knob = 1,18t = 1t11 min.
St.K.rv. 093°
mv. a. 40 c17
b) StK.mv. 089° P.mv. 313°
St.K.dv. 086° mv. @. 40
c) dv. a. 30 P.rv. 317°
Beh.K.rv. 093° 56910,6'N 10°53,8'd
strgm (N) 6°
Sejl.K.rv. 099°




Cc18

P.mv. 138° 060°
mv. @. 4° g, 40
P.rv. 1420 064°

C19

a) P.mv. 2930
mv. @. 40
P.rv. 2970

b) Nej, afstand ca. 3-4 sgmil

c21

St.K.rv. (sgkortkurs)  329°
mv. a. 40

a) St.K.mv. 3250
St.K.dv. 327°

b) dv. V. 20

c) Beh.K.rv. 3250
strgm (N@) 50
Sejl.K.rv. 3200
afdrift (SV) 30
St.K.rv. 3179
mv. a. 40
St.K.mv. 3130
dv. V. 20

c) StK.dv. 3150

d) kl. 09.15
P.mv. 053° 017°
mv. g@. 40 2. 40
P.rv. 057° 023°
kl. 09.45
P.mv. 066° 006°
mv. @. 4° g, 40
P.rv. 070° 010°
Beh.K.rv. 330° (opmalt)

e) Beh.K.rv. 330°
St.K.rv. 317°
stram(N@)+afdrift (SV) 130

f) Beh.K.rv. 320°
stram+afdrift (SV) 130
St.K.rv. 307°
mv. a. 40
St.K.mv. 303°
dv. V. 20
St.K.dv. 305°

g) Tid = 09.15-09.45 = 30 min.
Distance = 2,0 sgmil (opmailt)
Fart =2,0sm:30x60 = 4,0knob
Distance = 11,2 sgmil (opmalt)
Tid = 11,2sm:4,0knob = 2,8t

= 2t48 min.
ETA = kI.09.45 + 2t 48 min = 12.33

C21-gps
St.K.rv. (sgkortkurs) ~ 329°
mv. a. 40

a) St.K.mv. 3250
St.K.dv. 327°

b) dv. V. 20

c) 56°09,2’N 11%40,50
56°11,0'N 11939,00

d) Beh.K.rv. 3250
strgm (N@) 50
Sejl.K.rv. 3200
afdrift (8V) 30
St.K.rv. 317°
mv. a. 40
St.K.mv. 313°
dv. V. 20
St.K.dv. 315°

e) Beh.K.rv. 330° (opmalt - eller aflaest COG)

f) Beh.K.rv. 330°
St.K.rv. 317°
stram(N@)+afdrift (SV) 130

g) SOG = 4,02/3,98 (afleest) => 4,0 knob

h) Beh.K.rv. 3200
strgm-+afdrift (SV) 130
St.K.rv. 307°
myv. a. 40
St.K.mv. 303°
dv. V. 20
St.K.dv. 305°
i) Distance = 11,18 sgmil (gps kI.09.45)
Beh.fart = 4,0 knob (afleest gps)
Tid = 11,18 sm:4,0knob = 2,8t
= 2148 min.
ETA = kl.09.45 + 2t 48 min = 12.33
c22
a) Den danske Havnelods, Dansk Fyrliste
b) StK.dv. 011°
dv. V. 50
St.K.mv. 006°
mv. a. 40
St.K.rv. 010°
Pejl om SB + 90°
P.rv. 1000
c) Afstand = log78,9—-72,4 =6,5 sgmil

d) urenbund

e) Distance
Tid

Fart =

log 78,9 — 72,4 =6,5 sgmil

03.30-02.12 = 1t18 min.
1,3t
6,5sm:1,3t = 4,0 knob



c23 D1
a) P.rv. 204° (opmalt) St.K.rv. 2300
mv. . 40
b) P.rv. 2040 a) StK.mv. 2260
mv. g. 40 St.K.dv. 221°
P.mv. 200° b) dv. a. 50
P.dv. 1970
dv. @. 30
Beh.K.rv. 2340
c?24 strgm (NV) 20
P.rv. 225° (opmalt) sejl.K.rv. 2320
mv. @. 40 afdrift (S) 40
P.mv. 221° St.K.rv. 2280
P.dv. 226° mv. . 40
dv. . 50 St.K.mv. 224°
dv. . 50
c) StK.dv. 2190
C25
vindretning 000° 000° P.mv. 1290 079°
vinkel til vinden + 43° - 43° mv. @. 4° g, 40
a) stK.rv. 043° 317° P.rv. 133°© 083°
afdrift (N) 30 30
sejl.K.rv. 046° 3140 d) Beh.K.rv. 240° (opmalt)
strgm (S) 40 40
b) beh.K.rv. 050° 310° e) Beh.K.rv. 240°

St.K.rv. 228°

c) 4,2sm+14,4sm + 6,2 sm eller afdrift (SV) 12° eller 20+49+6° = 120

10,2sm +7,0sm + 4,3 sm + 3,3 sm

f) Distance = 22,0 sgmil (opmalt)
Tid = 01.12-21.12 = 4t
Beh.fart = 22,0sm:4t= 5,5knob
g) Beh.K.rv. 227°
strgm-+afdrift (S) 120
St.K.rv. 2150
myv. g. 40
St.K.mv. 2110
dv. a. 50
St.K.dv. 206°
h) Distance = 21,4 samil (opmalt)
Beh.fart = 5,5 knob
Tid = 21,4sm:55knob = 3,89t
= 3t53 min.
ETA = kl.01.12 + 3t 53 min = 05.05




D12 D21
P.mv. 177° 116° a) St.K.rv. (opmalt) 037°
mv. @. 4° g. 40 mv. . 40
P.rv. 181° 1200 b) StK.mv. 033°

St.K.dv. 031°

a) 55°49,1°N 12°40,0Q0 c) dv. a. 20

b) 353° (opmalt) d) 56°43,000N 10°30,50'Q0
St.K.rv. 3530
mv. a. 40 e) beh.K.rv. 037°

c) St.K.mv. 3490 ingen strgm
St.K.dv. 3500° ingen afdrift

d dv. V. 10 st.K.rv. 037°

mv. . 40

e) Beh.K.rv. 3530 st.K.mv. 033°
strgm (S9) 40 dv. a. 20
sejlK.rv. 3490 st.K.dv. 031°
afdrift (V) 50
St.K.rv. 3440 f) beh.K.rv. 037° - st.K.rv. 037° = 0°
mv. a. 40
St.K.mv. 3400 g) Beh.dist. = 3,3 sgmil (opmalt)
dv. V. 10 Tid =01.00-00.30 =30 min =0,5t
St.K.dv. 3410 Beh.fart = 3,3sm:0,5t = 6,6 knob

(passer med SOG pa gps)

f) Distance = 6,0 sgmil (opmalt)
Tid = 23.20-22.08 = 1t 12 min. h) Sejl.dist. =log 14,30-11,50 = 2,8 sgmil
=12t Sejl.fart =2,8sm:0,5t=5,6 knob
Beh.fart = 6,0sm:1,2t= 5,0 knob (passer med fart pa loggen)
g) Distance = 7,3 sgmil (opmalt) i) Beh.fart 6,6 — Sejl.fart 5,6 =
Tid = 7,3sm:50knob= 1,46t 1,0 knob N@-gaende strgm
=11t28 min.
KI. = 23.20 + 1t 28 min. = 00.48 i) Beh.dist. = 37,5sgmil (opmalt)
Beh.fart = 6,6 knob
Tid = 37,5sm:6,6 knob = 5,68t
= 5141 min.

ETA kl.01.00 + 5t 41 min = 06.41




